

## 走向我们的小康生活

# 荔浦：公益电影放映活动 让乡村文化生活更丰富

本报讯（记者孙敏 通讯员周俊远 钟准）“电影公司把健康科教片送到村里，传播了文明新风，让瑶胞掌握了农业技术，丰富了瑶乡精神文化生活。”8月28日晚，荔浦市蒲芦瑶族乡黎村主任高金艳对“决胜小康·奋斗有我”公益电影放映活动走进村里，丰富瑶胞文化生活点了个赞。

近年来，荔浦市结合构建现代公共文化服务体系，为使更多群众享受公共文化服务，享受电影发展成果，每年都坚持组织实施好农村公益电影放映，送电影进社区、进乡村、进企业、进校园等文化惠民工程。在活动中，荔浦把公益电影向贫困户、老人、儿童等特殊群体延伸，进一步丰富特殊群体的精神文化生活，形成了公

益电影放映多点覆盖、全面铺开的局面，以丰富多彩的放映活动和电影节目，为群众提供更加优质的电影文化服务，不断满足人民群众对精神文化生活的新需求，为助力脱贫攻坚、推动乡村振兴贡献力量。

据悉，中宣部启动“决胜小康·奋斗有我”公益电影展映活动后，荔浦市在全市开展“脱贫攻坚·奋斗有

我”公益电影放映助力决胜小康主题放映活动，精选一批优秀影片送到群众中，助推农业发展、脱贫攻坚、乡村振兴。至目前，荔浦144个行政村放映各类电影共770场，其中故事片500场、科教片270场，受益观众3万多人次。

## 全国退役军人村干部决战脱贫攻坚交流会召开

## 资源县彭石华代表广西做经验交流

本报讯（通讯员马宏富）9月16日至17日，全国退役军人村干部决战脱贫攻坚和推进乡村振兴现场交流会在贵州省安顺市召开，资源县遴选推荐的退役军人村支书彭石华在现场交流会上代表广西做经验交流。

据了解，这次全国退役军人村干部决战脱贫攻坚和推进乡村振兴现场交流会共有来

自贵州、湖北、广东、四川、云南、江西、广西等7个省、自治区的8位退役军人村支书做了经验交流，广西仅有2位退役军人村支书应邀参加现场交流会，资源县退役军人村支书彭石华代表广西做经验交流，他交流的题目是《当好“兵支书”，引领苗族群

众脱贫致富》，介绍了他自2014年当选村支书以来如何带领苗族乡坪寨村群众决战脱贫攻坚和推动乡村振兴的经验做法，充分彰显了该县退役军人的价值和风采。

据统计，资源县共有62名退役军人担任村党支部书记、村委会主任和

“两委”成员，其中村支书10名，特别是实施精准扶贫以来资源县退役军人村支书在决战脱贫攻坚、推进乡村振兴中充分发挥了“兵支书”的重要作用，发挥了优秀退役军人骨干带动效应，赢得了广大群众充分肯定。



▲在资深教师带领下，叠彩区新入职教师进行了宣誓。 记者徐莹波 摄

## 永福县近300名新教师入职宣誓

本报讯（通讯员蓝胜福）“我是一名光荣的人民教师。我郑重承诺：忠诚党的教育事业，遵守教育法律法规……做到有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心……”近日，永福县近300名新入职教师紧握右拳，庄严宣誓。

永福县今年面向社会公开招聘中小学、幼儿园教师299人。他们中有师范院校毕业生，也有非师范类学校毕业生，学历结构包括大专、本科和研究生等不同层次。为帮助新教师快速成长，该县精心策划，于8月26日起组织开展以“教师的职业规划和

专业成长”为主题的新入职教师岗前培训，聘请国家一级职业指导师、广西师范大学法学院党委书记何期等9名专家学者为讲师，对新教师进行入职培训，并把开展入职宣誓活动作为新教师职业理想教育和师德建设的第一课，通过宣誓活动，

坚定教师职业信念和职业操守，增强教师职业幸福感、荣誉感，为新学期进一步优化有利于学生成长的良好环境做好准备。

“很骄傲，我是一名老师！我将用仁爱之心面对学生，用宽容之心包容学生，不忘教书育人初心，牢记为人师表使命，无怨无悔为教育发展和社会进步贡献力量。”第六培训小组的新教师们如是说。

据介绍，新教师将分赴永福县各级各类学校，践行“传道授业解惑”的神圣使命。

## 平乐县桥亭乡 两个贫困村建起足球场

本报讯（记者苏展 通讯员何旭芳 文/摄）农民体育工作是实施全民健身国家战略的重要组成部分。近日，在平乐县桥亭乡平石村和上堡村两个贫困村分别建起了标准足球场，村里孩子可以像城市孩子一样在家门口踢上足球了。

据桥亭乡人民政府介绍，近年来，随着足球运动在农村的兴起，越来越多足球爱好者加入到了足球运动当中，但由于乡级公共足球场严重缺乏，使足球爱好者在积极参与足球运动的过程中遇到无活动场地的问题。这种现状严重影响了足球运动在农村的推广，也不符合加强全民健身运动的要求。

为了解决群众所需，桥亭乡人民政府通过积极

协调争取，于今年7月份启动实施了两个5人制足球场建设项目，项目总投资100万元，总占地面积2260平方米，采用便于管理的人工草坪掺和石英砂、橡胶颗粒等铺设，具有柔软、舒适、耐磨、透水性好等特点，球场四周用铁丝围网内外隔离，确保人员安全却不遮挡视线，同时配套建设护栏、灯光、排水系统等基础设施工程。两个足球场已分别在上堡村委和平石村委“服役”，为贫困村群众送上一份体育运动厚礼。

据悉，下一步，桥亭乡将继续加大对贫困村的体育运动设施投入，丰富贫困村村民的文娱生活，增强全民健身意识，为全面推进全民健身活动奠定坚实的基础。



▲平乐县桥亭乡平石村新建标准足球场。

## 恭城：建成旱改水面积4500亩 实现财政收入上亿元

本报讯（记者刘健 通讯员李茂香 梁辉）近日，在恭城瑶族自治县栗木镇的稻田里，村民正在操纵机器抓紧收割稻谷。自2018年该县在栗木镇试点建设旱改水项目后，大大提高了旱地利用率和产出率。

由于水资源利用率不高，一直以来恭城大多农民都以“旱地”种植为主，收益率低。“以往，我们种地基本上是‘靠天吃饭’，遇到好雨水的年份还有一定收成，一旦碰到干旱，辛苦的劳作就会付诸东流，很

多村民都把土地丢荒出去打工，不愿种地了。”恭城栗木镇上灌村的贫困户汪思存说。

水是山区发展的生命线，是实现农业可持续发展的根基。为了能够让大面积的旱地迎来春天，恭城2018年开始实施旱改水项目，有效提高了土地的产出效益，形成了稳定的生产能力，同时也直接促进了农民增产增收。

“截至目前，恭城已建成旱改水面积达

4500亩，新增水田指标3277亩，实现了财政收入1.34亿元。”恭城国土资源局副局长刘建忠介绍，2020年该县新增项目12个，拟实施面积9300亩，项目建成后将解决全县6个乡镇农作物灌溉问题。

随着旱改水项目的推进，助力贫困户耕地改良，原来的中低产地甚至颗粒无收的荒地如今变成了肥沃良田，村民的生活也发生了不小的变化。

“自从旱改水工程建成后，农作物浇灌不用再看天气，长势和质量与过去比有了很大变化，像现在的收成以前想都不敢想。”汪思存说，今年他还把家里丢荒多年的土地承包给了恭城宏源现代农业发展有限公司，实施旱改水后种植稻谷，收取400元—800元每亩的租金补助。

“我们公司在栗木镇承包了3500亩水田种植水稻，其中约2800亩水田是通过旱改水项目把荒地改成了良田，大大提高了土地的利用率。今年我们预计收成227万斤粮食，收入约364万元。”宏源现代农业发展有限公司总经理黄启贵介绍说，过去农民丢荒的2800亩土地几乎是颗粒无收，实施旱改水后增收约291万元，每亩增收达1000多元。

## 人民银行组织开展 货币文化普及宣传 钱币专题巡展活动

本报讯（通讯员王增）为普及钱币知识、弘扬货币文化、增强文化自信，9月17日，桂林钱币学会组织的2020年货币文化普及宣传钱币专题巡展在交通银行桂林分行行史馆举办。中国人民银行桂林市中心支行有关领导、桂林市知名钱币收藏家、交通银行桂林分行职工代表等共计120余人参加本次巡展。

交通银行桂林分行是活动巡展第一站，现场共展出78个展柜、322枚钱币实物，包括中国历史货币、第四套人民币四方联连体钞、新中国普通纪念币、金砖五国纸币、世界鸟类专题纸币和硬币、世界流通塑料钞等6个专题，内容丰富，形式新颖，图文并茂。为支持交通银行桂林分行行史馆藏建设，桂林钱币学会还向该行捐赠了一批民国时期交通银行纸币、金融票据等具有历史纪念意义的资料。

人民银行桂林市中心支行副行长、桂林钱币学会会长卢业青表示，该项活动的开展，有利于进一步发掘地方钱币文化精华，有效推进桂林本土特色钱币文化研究的深入开展。今后，桂林钱币学会将结合反假货币、征信、反洗钱、存款保险等金融知识普及，以及2020版第五套人民币5元券的发行宣传等活动，走进学校、走进社区、走进企事业单位，加大宣传力度，让金融常识、钱币知识走进千家万户。



## 平乐县二塘镇： 让小额贷款放得出用得好

▲平乐县二塘镇党委充分发挥小额贷款在疫情防控下打赢脱贫攻坚战的重要作用，联合平乐农合行全力帮助受疫情影响贫困户尽快恢复生产。目前，全镇新增扶贫小额信贷960.82万元，新增贷款预期目标完成率139.25%。通过严把政策宣传关、严把贷款审批关、严把风险防范关，确保扶贫小额信贷“放得出、用得好、收得回、见效益”，贫困户“能贷款、能发展、能致富”！

（胡光友 黄俊文 文/摄）



## 农行桂林分行认真开展 网络安全周宣传活动

▲上周以来，农行桂林分行认真组织本部及全辖各支行开展以“网络安全 守护你我”为主题的网络安全周宣传活动，通过员工向市民、客户面对面宣讲、发放小册页、张贴宣传海报、滚动播放LED等多方式，大力宣传预防网络诈骗、安全使用金融工具等知识，增强了大家的防范意识。

图为农行桂林分行本部科技部门在开展宣传活动。

（伍文倩 文/摄）

## 榕城短波

### 临桂区江洲小学开展文明礼仪培训

本报讯 为提高学生的文明素养，让文明之风吹遍校园每一个角落，临桂区茶洞镇江洲小学日前开展了文明礼仪培训活动。在活动中，该校专门邀请我市知名礼仪培训专家、“周末爱心妈妈”志愿者赵银凤到校授课。培训以学习文明礼仪知识为基础，内容涉及微笑、打招呼、鼓掌、坐姿、站姿等礼仪方面。赵银凤还特别连线了澳大利亚知名女诗人艾琳，她通过视频对该校部分学生的原创诗歌作品《快乐的狗宝宝》、《家乡的小河》、《夏天的池塘》、《院子里的桃花》等进行了点评，并与学生一起朗诵。

（记者徐莹波）

平乐阳安精准发力确保教育扶贫问题清零  
今年以来，平乐县阳安乡精准发力，细化分工，确保教育扶贫问题清零。据悉，阳安乡党委、政府对因残、因病无法上学的儿童，安排专门的教师送教上门，实施“多对一”精准辅导，确保全乡无一人因残疾、重大疾病而辍学、失学。该乡还注重帮助贫困儿童转变思想观念，树立“知识改变命运，学习创造未来”的思想。该乡纪检干部还通过实地走访、查看数据、走家串户，实时掌握义务教育阶段学生在校读书情况，并重点监督学校对出现逃学现象的学生开展思想教育和心理疏导工作。

（记者徐莹波）